

## LO QUE DICE "EL SOL"

### Los ascensos por elección en el Ejército

Madrid 5.—«El Sol» publica la siguiente nota, que está siendo objeto de todos los comentarios en los círculos militares:

«Se nos informa, en relación con recientes manifestaciones del presidente del Consejo aparecidas en la Prensa de la mañana del día 1 del corriente, en las que se lee una declaración del presidente a propósito de la ley de bases constitutiva del Ejército, que dice así: «No sé si hay algún decreto posterior del régimen pasado que modifique esa disposición (sobre el ascenso de los generales del Ejército); si fuera así, yo me atengo estrictamente a la ley de 1918, que fué votada por las Cortes del Reino.»

«Advertían ustedes que yo no he hecho uso de ningún decreto que modifique esa ley, y por eso suprimí los ascensos por elección, y puse en vigor la Junta clasificadora, tan pronto como ocupé la cartera de Ejército.»

«El Real decreto de 9 de Junio de 1926 (Gaceta oficial número 161 de 10 de Junio de 1926) prohíbe la renuncia al empleo de efecto retroactivo a este real decreto y vuelve al pleo que habían renunciado a todos los que lo tuvieron con posterioridad a 1920, y además releva del com-

promiso de unos artilleros que lo habían desempeñado para renunciar a empleos obtenidos en esas condiciones, al amparo de la base 10.ª apartado A. del artículo 4 de esa Ley de bases constitutivas del Ejército, aludida por el jefe del Gobierno, y que dice así: Los ascensos que con arreglo a esta ley sean concedidos por elección o por méritos extraordinarios de paz o de guerra, a jefes, oficiales o asimilados del Ejército, serán permutados por la Cruz de Mérito Militar del distintivo correspondiente, previa petición de los interesados.»

Los jefes y oficiales de Artillería y Sanidad Militar elevaron solicitudes para que se dejara sin vigor el real decreto de 9 de Junio de 1926, en lo que a lo anterior se oponía, y no obstante los loables deseos y declaraciones sinceras del ministro del Ejército, no fueron atendidas, y, en recurso, acudieron los interesados al Tribunal Contencioso.

Pesa menos, como se ve, en el ánimo del jefe del Gobierno el real decreto de la Dictadura que el precepto constitucional de la Ley orgánica del Ejército de 1918, votada en Cortes y modificado por ese real decreto.»

## EL ORO DE LA LEYENDA

### ¿Dónde están los tesoros del Dey de Argelia?

Argelia.—Cuando los franceses destruyeron el último Dey de Argelia, Hussein-Pasch, el hombre cruel, que con gran pasión y al parecer sin fundados motivos había decapitado a sus súbditos, disponía este príncipe de una fortuna que representaría hoy unos 400 millones de pesetas. Dos tercios de esta fortuna desaparecieron; por lo menos nadie sabe su paradero y se siguen buscando.

Cuando el conde de Bourmont, al frente de las victoriosas tropas del rey Carlos X entró en Argelia, ordenó que se reunieran todos los tesoros de Palacio y se hiciese un inventario de ellos. El Dey tenía escondidos en su palacio barras de oro, doblones españoles, monedas de oro inglesas, portuguesas y venecianas, diamantes, esmeraldas, cristales, ágatas y admirables jarrones de esmalte guarnecidos con rubíes y otras piedras preciosas, obras artísticas del arte florentino.

El oro encontrado por un valor de 43.398.918 millones de francos, fué inmediatamente enviado al Banco de Francia. Vinieron después los tres días gloriosos de la revolución de Julio; se destituyó al comandante general de Argelia; fueron y vinieron barcos, y cuando el Comité que había de dar cuenta de los tesoros del Dey presentó por fin su liquidación, sólo tenía algunos puñados de doblones.

¿Qué ocurrió con el resto? Una pregunta sobre la que aún se devanan los sesos los historiadores franceses. Se sabe que se permitió al rey visitar una última vez su palacio a las orillas del mar para recoger algunos objetos de su propiedad personal. Le acompañaban tres ayudantes turcos, y precisamente su visita coincidió con la desaparición del reloj, la cadena y el aparato de afeitado del comandante general. ¿Pero estos oficiales turcos sólo podrían haberse llevado el oro y las piedras preciosas desaparecidas con ayuda de toda la guarnición francesa?

Los historiadores hacen recordar que barcos cargados de barras de oro entraban en el puerto de Marsella precisamente en el momento en que se quitaba la bandera de los Borbones y se izaba la tricolor. Los barcos no amarraron, sino que tomaron rumbo a España. ¿De dónde venían esos barcos y a dónde fueron?

Hay una teoría que dice que los tesoros fueron sacados una noche del palacio del Dey y llevados a Kaschbah, el barrio de los indígenas en Argelia, en donde fueron enterrados profundamente en un sitio donde el Dey acostumbraba a hacer las decapitaciones, y en cual hoy, como entonces, están los cuarteles. Los excavadores podrían prestar un poco de atención a Kaschbah. (United Press.)

## Una aclaración

Hemos recibido una carta de don Salvador Sánchez, de Ronda, en la que se nos ruega aclaremos un párrafo de una noticia que titulábamos «Deja olvidadas dos sortijas y cuando iba en el tren se acuerda». El párrafo en cuestión decía: Con posterioridad compareció de nuevo el denunciante manifestando que no recordaba si las había dejado en Alcalá la Real, donde había estado. Esta parte de la noticia hace constar nuestro comunicante que es completamente inexacta.

Queda complicado, a pesar de que el aludido párrafo fué copiado de la minuta hecha en la Comisaría.

## EN CERVANTES

### «La noche loca»

No habían llegado todavía a nuestro público las producciones del joven literato Honorio Maura, y por ello no había podido juzgar de su mérito, cuando la compañía Bassó-Navarro nos ha dado a conocer «La noche loca», proporcionándonos la ocasión apetecida.

«La noche loca» tiene el interés preconizado para las obras teatrales que han de llegar a obtener una elogiada sanción de los públicos.

En ella se nos revela el autor como versado y curtido en estos menesteres, y por ello muy enterado de los resortes escénicos que son necesarios para dar interés y amenidad a una producción.

Absoluta verosimilitud, con arreglo a las leyes de la más absoluta realidad en la vida.

Quizá no se produzca esta bella Fanny, como seguramente piensan nuestros enamorados de la realidad provinciana, pero algo hay que conceder a la ficción escénica en sacrificio al mayor interés de la obra.

«La noche loca» lo es para el enamorado audaz que va tras en busca de una quimera, sin recursos, y que le supe a fuerza de ingenio... y de suerte. Y el amor triunfa una vez más sobre todas las falsedades de la vida.

El segundo acto de la obra, el mejor y más interesantemente construido.

En suma, que la comedia de Honorio Maura gustó y tuvo una favorable acogida. Comedia fácil, agradable, sirve muy bien para destacar el mérito de actriz y actor tan valiosos como son María Bassó y Nicolás Navarro, que realizaron notable, una vez más, una admirable labor.

Y con todos los aciertos, también, los demás intérpretes de la comedia, Conchita Sánchez, José Orjas, Carmena, Novajas.

N. de la F.

## Sucesos en la provincia

### Siguen los accidentes automovilistas

La Guardia civil de Pinos Puente ha comunicado al Gobierno que ha sido detenido el chófer José Sáez Vilchez, por haber atropellado y causado la fractura de la clavícula derecha al vecino de Montefrío Jaime Durán Cano, con la camioneta que conducía, en el kilómetro 62 de la carretera de Alcaudete a Granada.

En el kilómetro 439 de la carretera de Granada a Santafé chocó el automóvil 1.311, matrícula de Granada, con la camioneta 2.969, conducida por Cecilio Puertas.

Ocupaba el automóvil el alcalde de Granada, quien manifestó a la Benemérita que las causas del choque de los vehículos fueron a que se le pidió paso a la camioneta, y al proponerse adelantarla viró ésta para entrar en la fábrica «La Purísima» sin previo aviso, dando lugar a que, a pesar de hacer uso de los frenos con toda rapidez, se efectuara el choque entre las cabezas de ambos vehículos, resultando éstos con desperfectos, pero sin lamentar desgracia alguna.

Al ser interrogado Cecilio, el conductor de la camioneta, manifestó que el oyó que le pedía paso un vehículo, pero que no pudo cederlo por ir en la misma dirección un carro con cargamento de gasosas, y algunas caballerías sueltas, y que como cuando se vió libre de estos

## Para la mujer

### Manguitos y «capés» de pieles como hace cien años

París.—No sé si han sido los últimos lluviosos días, o un momento de extraño humor lo que ha llevado a revolver las viejas arcas guardadas de hierro de la tatarabuela, y a sacar de entre saquitos con alcanfor el manguito que tan extraordinario papel desempeñó en la moda de invierno del 1830, y que habrá de desempeñar en la moda del invierno de 1930.

Una de las habilidades de que esa prenda es capaz, consiste en poderla introducir hasta el codo, para después, moviendo la mano con libertad, dejarla convertida en elegante bocamanga. Esta excelente idea del manguito-bocamanga, armoniza espléndidamente con nuestra moda de hoy.

Nuestras tatarabueltas llevaron también las «capés» de pieles, unos abrigos cortitos que sólo llegaban hasta las caderas. Si alguna dama tiene la fortuna de encontrar una chaquetita de esas, le aconsejo que la lleve inmediatamente al peletero para que la haga un poco más corta y le ponga un cuello, cuyos extremos caigan sueltos delante y detrás. Estas «capés» no tienen mangas, sino que las del vestido se introducen por las aberturas que llevan en ambos lados.

Tales son los dos artículos más importantes de la estación invernal, y si quieren las lectoras oír un pequeño complemento para ellos, eñgan un sombrero de terciopelo, estrechamente adoptado a la cabeza, que lleva como único adorno un broche de brillantes.

Son también modernos los guantes que cubren en parte las ligeras vueltas del abrigo. En vez de los guantes lisos, se llevan ahora con estrechas bandas negras de 20 centímetros de largas en la parte superior del guante, que parecen estar tejidas en la blanca cabritilla. Si se deja abierto el cuello del «capé» podrá lucirse un collar de claras perlas de cristal, que hacen el efecto de cristales de hielo sobre blanco armiño.

MARY KNIGHT

## Postales de Barcelona

### TENORIOS

Otra vez en escena la figura arrogante del pendenciero y jactancioso «Don Juan». En todos los tiempos nuestros desahos, los mismos «latiguillos» y la misma retórica inflamada, hueca y absurda de la ridícula escena del sofá. Hasta la catalanísima compañía de vodevil de José Sastre—que por paradoja es titular de toda la vida del teatro Español—también hace su «Don Juan». Un «Don Juan» en catalán y vodevilco. Un «Don Juan» para andar por casa.

Se ha dicho que este personaje arbitrario y pedante, fanfarrón y necio, tenía algo racial, y por esta causa cada año, cuando las campañas imploran al cielo paz para los muertos, sale de su tumba este truhan y saluda a sus descendientes compatriotas, como recordándoles piensan: «¿Yo soy jactancioso?», fanfarrón, pendenciero y rufo? ¿por qué removéis cada año el polvo de mis cenizas para verme yirme y aplaudirme? Os gusto. Y si os gusto, soy vuestro espejo».

Y la verdad, si es racial este desleal personaje, no tiene la raza muchas virtudes que alabarse.

## Enseñanza Nacional

### Escuelas vacantes

En la provincia de Valencia.—Venta del Moro, unitaria para maestro, 1.400 habitantes, por traslado; Zorra, 1.035; Montesa, 1.328; Puebla de Vallbona, sección graduada, para maestro, 3.469; Buñol, unitaria para maestro, 4.735; Llombay, 2.273; Albaladea, 4.401; Benamaurel, sección graduada para maestro, 6.658; Tosalmou, Rafelguaraf, mixta para maestro, 1.255, por separación de la Enseñanza; Salem, unitaria para maestro, 809, por traslado; Navarrás, 2.275; Alginés, sección graduada para maestro, 6.258; Chiva, 4.890, por renuncia; Losa del Obispo, unitaria para maestro, 843; Petric, 714; Benicalap, Valencia, 871; Carrera de Melilla, Valencia, 2.043; Carcaigente, 11.707; Costes de Pallás, 1.838, por excedencia; Dos Aguas, 1.343; Zorra, 1.035, por traslado; Benitredrá, mixta para maestra, 639; Mogente, 4.081; Potries, 945; Barjasot, 6.641; y Llana de Ranes, 968, por defunción.

En la de Valladolid.—Castriello Terjerigo, unitaria para maestro, 749 habitantes, por traslado; Cigales, dirección graduada para maestras, 2.018; Medina de Rioseco, unitaria para maestra, 5.124; Castro Monte, 1.322; Vega de Valdetronco, 505; Villacencio de los Caballeros, 1.038; Trigueros del Valle, 846; Villanueva de la Condesa, mixta para maestra, 159; Villabarrus de Campos, 332; y Villanueva de los Caballeros, unitaria para maestra, 943, por excedencia.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

## Juegos peligrosos

En el pueblo de Albolote, donde tiene su residencia el niño de 7 años Hipólito Rodríguez Gómez, resultó herido en la región parietal derecha, al lanzarle una botella unos amiguitos, con los que jugaba.

El pequeño fué trasladado al hospital de San Juan de Dios, donde le prestaron asistencia.

## Disposiciones oficiales

Madrid 5.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras cosas, las siguientes disposiciones:

Real decreto declarando en suspenso el precepto del párrafo tercero, número 9 de la real orden de 13 de Enero de 1926, que otorgaba derechos precedentes a los hijos de funcionarios de este Ministerio, para ocupar vacantes por traslado en las poblaciones donde prestaran servicio los padres.

Real orden disponiendo la publicación de convocatoria para cubrir veinte plazas de alumnos oficiales del curso de preparación de la Sección de Ingenieros de Telecomunicación.

Real orden dictando normas relativas a la renovación de cargos en las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

El casco de acero en el Ejército

Madrid 5.—Por real orden se declara reglamentario en el Ejército, en general, el modelo de casco de acero propuesto por la fábrica de Artillería de Trubia.

Ante las próximas elecciones

Barcelona 5.—El Sindicato Agrícola de Olot, en reunión recientemente celebrada, ha acordado presentar como candidato a diputado a Cortes a don Francisco Cambó.

Por un vaso de cerveza

Ciudad del Cabo.—Un vaso de cerveza, o mejor dicho, el haber faltado un vaso de cerveza, fué causa de que se entablase una contienda entre los indígenas, en la que 1.000 hombres formaban parte de cada bando.

Una novia de la tribu de Mapepetani aplazó sus bodas en algunos días por no tener terminado todavía su atavío. Cuando su padre se presentó en la tribu del novio para arreglar los últimos preparativos para los esposales, no se le sirvió, fuere intencionadamente o por olvido, aquel vaso de cerveza que sella el final de acuerdos importantes. El padre de la novia abandonó irritado la tribu del novio. Se dirigió a la casa de éste, y comenzó allí a ejecutar unas danzas con sus acompañantes, en la que también tomaron parte gentes de la tribu. Pero bien pronto comenzaron los rozamientos entre unos y otros, se cruzaron juramentos y maldiciones, se hizo mención del vaso de cerveza, piedras y tiros de revólver cortaban el aire, y pronto se vio virtio aquello en un verdadero campo de batalla, en el que quedaron algunos muertos y heridos. ¡Y todo por un vaso de cerveza!

ORACION

Para los exupetistas, que no presentaron un estado de opinión, sino la figura de Primo de Rivera, tengámos en estos días una oración. Oración de respeto al cadáver del dictador.

Los upetistas, muerto el dictador a quien representaban, no teniendo opinión ni poder, sólo representan un cadáver. Luego todos los de la U. P. y demás variantes de la naufragada Dictadura no son más que lo que representan: cadáveres.

Un responso por el eterno descanso de tantos muertos, en estos días de difuntos.

JOSE MARTIN DIAZ

## La Masa Coral

En junta general ha sido elegida en la Masa Coral y Agrupación Músical de Granada la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Bernabé López C. p. s. vic. presidente, don Sandoval Martín; secretario, don Esteban Lumbreras; vicesecretario, don Antonio Esteban; tesorero, don Antonio Hurtado; contador, don Ángel Tovías; bibliotecario, don Ricardo Rodríguez; y vocales, don Adolfo Caro, don Isaura Segarra, don Augusto Castro, don Manuel G. Melgar, don José Real y don Francisco Trabado; director artístico, D. Juan Mula Ortega.

## La conquista del aire

### El avión gigante «G. 38» ha aterrizado felizmente en Getafe

### De Inglaterra a Australia en vuelo

Australia Occidental 5.—Ayer aterrizó en el aeródromo de Windham un avión tripulado por Oscar Gardén, que ha realizado el vuelo por etapas, desde Inglaterra, solo y sin dar publicidad a su hazaña.

El «G. 38» a Madrid

Barcelona 5.—El gigantesco avión «G. 38» se elevó con toda normalidad a las once de esta mañana, y desapareció con rumbo a Madrid.

En el aeródromo del Prat de Llobregat se congregaron en el momento de la partida numerosas personas.

El avión gigante en Getafe

Madrid 5.—Cerca de las tres de la tarde llegó a Madrid el avión gigante «G. 38», que procedía de Barcelona.

Evolucionó brevemente sobre Madrid, despertando general curiosidad y aterrizó felizmente en Getafe.

## La actualidad política

Madrid 5.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras cosas, las siguientes disposiciones:

Real decreto declarando en suspenso el precepto del párrafo tercero, número 9 de la real orden de 13 de Enero de 1926, que otorgaba derechos precedentes a los hijos de funcionarios de este Ministerio, para ocupar vacantes por traslado en las poblaciones donde prestaran servicio los padres.

Real orden disponiendo la publicación de convocatoria para cubrir veinte plazas de alumnos oficiales del curso de preparación de la Sección de Ingenieros de Telecomunicación.

Real orden dictando normas relativas a la renovación de cargos en las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

El casco de acero en el Ejército

Madrid 5.—Por real orden se declara reglamentario en el Ejército, en general, el modelo de casco de acero propuesto por la fábrica de Artillería de Trubia.

Ante las próximas elecciones

Barcelona 5.—El Sindicato Agrícola de Olot, en reunión recientemente celebrada, ha acordado presentar como candidato a diputado a Cortes a don Francisco Cambó.

Por un vaso de cerveza

Ciudad del Cabo.—Un vaso de cerveza, o mejor dicho, el haber faltado un vaso de cerveza, fué causa de que se entablase una contienda entre los indígenas, en la que 1.000 hombres formaban parte de cada bando.

Una novia de la tribu de Mapepetani aplazó sus bodas en algunos días por no tener terminado todavía su atavío. Cuando su padre se presentó en la tribu del novio para arreglar los últimos preparativos para los esposales, no se le sirvió, fuere intencionadamente o por olvido, aquel vaso de cerveza que sella el final de acuerdos importantes. El padre de la novia abandonó irritado la tribu del novio. Se dirigió a la casa de éste, y comenzó allí a ejecutar unas danzas con sus acompañantes, en la que también tomaron parte gentes de la tribu. Pero bien pronto comenzaron los rozamientos entre unos y otros, se cruzaron juramentos y maldiciones, se hizo mención del vaso de cerveza, piedras y tiros de revólver cortaban el aire, y pronto se vio virtio aquello en un verdadero campo de batalla, en el que quedaron algunos muertos y heridos. ¡Y todo por un vaso de cerveza!

ORACION

Para los exupetistas, que no presentaron un estado de opinión, sino la figura de Primo de Rivera, tengámos en estos días una oración. Oración de respeto al cadáver del dictador.

Los upetistas, muerto el dictador a quien representaban, no teniendo opinión ni poder, sólo representan un cadáver. Luego todos los de la U. P. y demás variantes de la naufragada Dictadura no son más que lo que representan: cadáveres.

Un responso por el eterno descanso de tantos muertos, en estos días de difuntos.

JOSE MARTIN DIAZ

La Masa Coral

## Información de Cataluña

### Una joven se arroja al paso de un tren porque una gitana le auguró una vida muy desgraciada

### Los albañiles reanudan el trabajo

Afortunadamente, ninguno de los disparos hicieron blanco; pero el ruido de las detonaciones sembraron la alarma en aquel sitio.

Los albañiles reanudan el trabajo

Barcelona 5.—Esta mañana se han reintegrado a sus ocupaciones, después de varios días de huelga, los obreros albañiles.

No ocurrieron incidentes.

Conferencia del alcalde y el gobernador

Barcelona 5.—Esta mañana celebraron una extensa conferencia el gobernador civil y el alcalde.

Las denuncias contra la Prensa

Barcelona 5.—El Juzgado especial que instruye sumarios por los delitos de Prensa recibió hoy declaración al director y al regente del semanario «La Batalla», denunciado por la publicación de un artículo que el fiscal considera injurioso para la autoridad.

También compareció ante el mismo Juzgado el director de «Te Dico», a quien le fué comunicado el auto de procesamiento, por haber dado a la publicidad una caricatura del alcalde, que también es considerada como injuriosa para la referida autoridad.

## Disparos al paso de un autocamión

Barcelona 5.—Esta mañana, en la calle de Castillejos, al pasar un autocamión de una fábrica cuyos obreros permanecen en huelga, sonaron varios disparos, que fueron hechos, al parecer, contra los ocupantes del vehículo.

Los autores se dieron a la fuga, sin que hayan podido ser detenidos.

Disparos al paso de un autocamión

Barcelona 5.—Esta mañana, en la calle de Castillejos, al pasar un autocamión de una fábrica cuyos obreros permanecen en huelga, sonaron varios disparos, que fueron hechos, al parecer, contra los ocupantes del vehículo.

Los autores se dieron a la fuga, sin que hayan podido ser detenidos.

Disparos al paso de un autocamión

Barcelona 5.—Esta mañana, en la calle de Castillejos, al pasar un autocamión de una fábrica cuyos obreros permanecen en huelga, sonaron varios disparos, que fueron hechos, al parecer, contra los ocupantes del vehículo.

Los autores se dieron a la fuga, sin que hayan podido ser detenidos.

Disparos al paso de un autocamión

Barcelona 5.—Esta mañana, en la calle de Castillejos, al pasar un autocamión de una fábrica cuyos obreros permanecen en huelga, sonaron varios disparos, que fueron hechos, al parecer, contra los ocupantes del vehículo.

Los autores se dieron a la fuga, sin que hayan podido ser detenidos.

Disparos al paso de un autocamión

Barcelona 5.—Esta mañana, en la calle de Castillejos, al pasar un autocamión de una fábrica cuyos obreros permanecen en huelga, sonaron varios disparos, que fueron hechos, al parecer, contra los ocupantes del vehículo.

Los autores se dieron a la fuga, sin que hayan podido ser detenidos.

Disparos al paso de un autocamión

Barcelona 5.—Esta mañana, en la calle de Castillejos, al pasar un autocamión de una fábrica cuyos obreros permanecen en huelga, sonaron varios disparos, que fueron hechos, al parecer, contra los ocupantes del vehículo.

Los autores se dieron a la fuga, sin que hayan podido ser detenidos.

Disparos al paso de un autocamión

Barcelona 5.—Esta mañana, en la calle de Castillejos, al pasar un autocamión de una fábrica cuyos obreros permanecen en huelga, sonaron varios disparos, que fueron hechos, al parecer, contra los ocupantes del vehículo.

Los autores se dieron a la fuga, sin que hayan podido ser detenidos.

Disparos al paso de un autocamión

### Los albañiles reanudan el trabajo

### La suspensión de pagos de una Banca

Afortunadamente, ninguno de los disparos hicieron blanco; pero el ruido de las detonaciones sembraron la alarma en aquel sitio.

Los albañiles reanudan el trabajo

Barcelona 5.—Esta mañana se han reintegrado a sus ocupaciones, después de varios días de huelga, los obreros albañiles.

No ocurrieron incidentes.

Conferencia del alcalde y el gobernador

Barcelona 5.—Esta mañana celebraron una extensa conferencia el gobernador civil y el alcalde.

Las denuncias contra la Prensa

Barcelona 5.—El Juzgado especial que instruye sumarios por los delitos de Prensa recibió hoy declaración al director y al regente del semanario «La Batalla», denunciado por la publicación de un artículo que el fiscal considera injurioso para la autoridad.

También compareció ante el mismo Juzgado el director de «Te Dico», a quien le fué comunicado el auto de procesamiento, por haber dado a la publicidad una caricatura del alcalde, que también es considerada como injuriosa para la referida autoridad.

## VARIAS NOTICIAS

### En un pueblecito de Pontevedra se intenta incendiar el Ayuntamiento para borrar las huellas de la Dictadura

tuna que fué horriblemente cornado. Recibió una terrible cornada en el vientre, con salida de los intestinos. El herido fué conducido al Hospital en estado preagónico.

Pidiendo la libertad de un ex diputado

Varsovia 5.—Dos señoras, visitando el traje nacional, se han presentado en el Castillo Real de Varsovia, entregando al presidente una petición suscrita por 27.890 mujeres, que interesan la libertad del ex diputado Korfanuy.

Las elecciones municipales en Norte América

New York 5.—La nota más saliente de las elecciones municipales ha sido el triunfo de Roosevelt, que ha resultado reelegido para gobernador del Estado de New York.

Existe la creencia general de que Roosevelt será designado como candidato para las elecciones presidenciales que tendrán lugar dentro de dos años.

En el Estado de New Jersey ha sido designado para senador el señor Morroxi, ex embajador en Méjico, y probablemente se presentará su candidatura en las elecciones presidenciales por el partido republicano.

El Banco Internacional de Pagos

Madrid 5.—En algunos círculos financieros se rumorea que el señor Pierre Quesnay, director del Banco Internacional de Pagos, visitará en breve Madrid.

Se decía también que este viaje estaba en relación con los propósitos del Banco de ampliar sus operaciones más allá de las estrictamente derivadas del pago de reparaciones.

El proceso contra Leguía y su gabinete

EFEMERIDES DE Juntas generales de las Asociaciones "EL DEFENSOR"

Día 5 de Noviembre de 1885

Se denunciaba que era bochornoso el estado de algunas salas del hospital de San Juan de Dios.

Se ponía como ejemplo de este aserto la clínica de Santa María Magdalena, húmeda y sombría, filtrándose el agua por los muros y por cuyas ventanas entraba el hedor de los cadáveres del cercano depósito.

Se consideraba un espectáculo de tormento para los enfermos de aquella sala la conducción diaria de los muertos a la losa, espectáculo que ellos veían y se llamaba la atención de la Asamblea provincial y de los profesores de Medicina sobre este asunto.

Mañana 6, a las tres de la tarde, celebrará junta general ordinaria la Asociación Profesional de Estudiantes de Filosofía y Letras, en el local de la F. U. E., San Matías, 17, para la elección de todos los cargos de la Junta de Gobierno y representantes en la Cámara Federal de la F. U. E.

A las tres y media, en la Facultad de Medicina, A. P. E. M. celebrará también junta general con el mismo objeto.

EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

NOTAS DE UN VIAJE

EL ANHELO VENCIDO

¿RECUERDAS LO MUCHO QUE YO TE LLEGUE A AMAR? ¿Y POR QUÉ SUPONES QUE ME HAYA DE ACORDAR? VERLAINE.

Las almas que desde la cuna alcanzan la cima de la juventud bajo una paleta confortable y un ambiente dichoso, carecen de la necesaria sensibilidad para apreciar la riqueza emotiva de los contrastes de la vida.

inagotable te brinda desinteresadamente, sin promesas de amor eterno, cualquiera de estas muchachas, sin excitaciones artificiales, al natural, conversando placidamente en la mesa de un café silencioso y apartado!

El sufrimiento puede dañar nuestro corazón, mas purifica nuestra inteligencia; nos hace un poco escépticos, pero más sensatos y despegados ante los problemas de toda índole que ofrece la vida.

La amistad de Enriqueta Serrano me curó de mi dolencia física y espiritual. A su lado cobré de nuevo amor a la vida...

El municipio les obsequió con una suculenta merienda en la Plaza de los Aljibes.

Al cabo de los años, que en la imaginación me parecen más lejanos por distintos que por el tiempo transcurrido, vuelvo a contemplarla con mente serena y corazón tranquilo.

Regresados a la ciudad, fueron a la Casa de los Tiro, Patronato del Turismo, donde les recibió el comisario don Antonio Gallego Burin, quien les atendió en su visita a la Exposición permanente de Pintura y Artes granadinas.

Un momento de espera en el despacho de trabajo del forense más popular de Granada y a poco se nos presenta don Julio, anticipándonos su negativa si de asuntos judiciales se trata.

Por la mañana serán obsequiados en el Café Suizo con un desayuno costado también por el Ayuntamiento.

Lo que nos dice el médico forense doctor Olóriz. Las numerosas diligencias que se han practicado

Los excursionistas se hallan satisfechísimos de las atenciones recibidas por las autoridades municipales y de Enseñanza.

Un cigarrillo y la promesa de que es sólo la curiosidad lo que nos lleva a este su domicilio, sirven de sedantes y vemos con gran complacencia volver la sonrisa a la cara de este acaparador de bondades.

Digna de encomio es la patriótica labor que con estos actos se realiza, merecedora siempre de toda clase de apoyos, porque contribuye al arraigo de España en la ciudad tangerina enclavada en su protectorado, y a la cual el Gobierno español presta atención preferente, para más defender los intereses de sus habitantes, tan unidos a los de nuestra patria por lazos de afecto y de vecindad.

Ya en la calle, en medio de la muchedumbre, que desfilaba hacia sus hogares, como un eco de tristeza abrumadora, han resonado en mi espíritu los versos del "Coloquio sentimental", de Verlaíne, ¡Qué hermosa el cielo azul! ¡Qué inmenso nuestro anhelo!, a los que responde la voz de la amada escépticamente: "El anhelo vencido ha huido al negro cielo..."

Este viaje de turismo escolar está patrocinado por la Dirección General de Marruecos y Colonias, merced a la subvención obtenida del ministerio de Estado como premio a la hermosa labor que en el orden cultural y benéfico realizan las citadas escuelas. Revela dicha labor el número de alumnos que en la de Alfonso XIII reciben la influencia de nuestra cultura y que el año último ascendió a 1.200, repartiéndose en la cantina escolar del citado centro 27.000 raciones.

MIGUEL LA CHICA Madrid 1930.

Sean bien venidos a esta hospitalaria tierra los simpáticos alumnos de la expedición tangerina.

Por las víctimas de la catástrofe del paso a nivel

A las dos de la tarde, después de la comida, emprenderán su viaje a Córdoba.

Las autoridades municipales de Huelago, de acuerdo con el señor cura párroco de este pueblo, han acordado celebrar un solemne funeral por el eterno descanso de las almas de las víctimas del accidente ferroviario-automovilístico ocurrido en el paso a nivel del Atascadero el 28 del pasado Octubre.

Las víctimas de la circulación

Continuaron ayer tarde en la Diputación provincial las oposiciones a las plazas vacantes de oficiales de Administración de tercera clase, siendo eliminados los dos opositores que actuaron.

Una niña atropellada por un automóvil

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Plaza Nueva, frente al estanco, fue atropellada por el automóvil de la matrícula de Madrid, número 30.927, propiedad de los marqueses de Cartagena, una niña, de ocho años, llamada Trinidad Sánchez Pérez.

En el mismo centro benéfico le fué prestada asistencia facultativa al chófer Adolfo Vergara Machado, el cual sufría una herida en la pierna derecha infestada, que se la produjo trabajando en la estación de Andaluces.

La pequeña víctima fué conducida al Hospital, donde ingresó con conmoción cerebral y varias erosiones y contusiones en la cabeza, calificadas de pronóstico leve.

El chófer causante del atropello se llama Juan Garcíolo Barbero.

Los indicios racionales siguen acusando a Juan de Dios Muñoz como único autor

Técnicamente se ha comprobado que la muerte no pudo ser ocasionada por atropello

Aunque no hemos sido nosotros de los que han prodigado las informaciones encaminadas a dar giro distinto al que en realidad tiene el misterioso suceso que costó la vida a José Morales Morales, sin embargo las circunstancias de haber sido puestos en libertad los detenidos José Fernández Jerónimo, chófer de la camioneta a quien se suponía autor del hecho, y del propietario de la misma Antonio Núñez Rufino, nos mueve una vez más a tratar este asunto, siquiera sea para alentar al magistrado que tramita este sumario, a la par que para orientar a nuestros lectores en el verdadero y sano criterio que impera en el mismo.

¿Quién es el verdadero autor de este crimen?

Tanto se viene hablando ya de este crimen, que la opinión está verdaderamente desorientada con lo que, no solo se perjudica la acción de la Justicia, sino también la de sus auxiliares, que tan buenos y merecidos servicios han prestado.

De todo lo actuado hasta hoy, si resulta algún cargo, si puede achársele a persona alguna la muerte, es a Juan Muñoz, tal vez auxiliado por otras personas.

Esos sostuvimos varias veces y eso seguimos manteniendo hoy, cuando nos consta de manera auténtica que toda la inmensa labor del Juzgado y de los forenses ha ido encaminada a desecher todas las hipótesis consideradas inadmisibles, y por este procedimiento, que pudiéramos llamar de exclusión, llegar a la conclusión antes sentada.

Y ya que nos hemos puesto en el terreno de la claridad, vamos a ser más explícitos.

Este crimen permanece aún en el misterio porque no existe verdadero espíritu de colaboración ciudadana y de amor a la Justicia. Esto lo hemos oído repetidas veces de labios autorizados para ello, y nosotros quizá tengamos también pruebas evidentes de ello.

Así, pues, cuanto se ha fantaseado sobre este asunto está apartado del verdadero conocimiento del mismo.

¿Una prueba más? Vamos a darla, aunque ello nos haga faltar a nuestra palabra que, cuando se trata de informar a nuestros lectores, no puede tener valor alguno la promesa.

Un momento de espera en el despacho de trabajo del forense más popular de Granada y a poco se nos presenta don Julio, anticipándonos su negativa si de asuntos judiciales se trata.

Un cigarrillo y la promesa de que es sólo la curiosidad lo que nos lleva a este su domicilio, sirven de sedantes y vemos con gran complacencia volver la sonrisa a la cara de este acaparador de bondades.

Cuando vemos llegado el momento oportuno le lanzamos la consabida pregunta: ¿Y del Padul, qué nos dice usted?

—Nada, absolutamente nada. El secreto del sumario estamos todos obligados a mantenerlo y yo no debo quebrantarlo.

—Está bien—argüimos—pero olvida usted que es sólo la curiosidad, el deseo de saber cuanto exista de cierto en unos informes técnicos...

—Eso ya varía. Puede usted ase-

Como habían acordado previamente en sus reuniones de anteaer, en el día de ayer entraron normalmente en sus clases los alumnos de esta Universidad.

Entre los estudiantes reina gran optimismo, creyendo todos que se abolirá el plan Callejo y se pasará al de 1903.

Caso de no estar resuelta la cuestión para el viernes, los alumnos del citado plan volverán a la huelga, según tienen acordado.



El Excmo. Señor DON MARIANO AGRELA MORENO CONDE DE AGRELA

Ex diputado a Cortes y Senador Vitalicio del Reino Ha fallecido en Madrid el día 4 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual; su esposa, la excelentísima señora doña Leticia Bueno Garzón, condesa de Agrela; su hija, la excelentísima señora doña María del Rosario Agrela Bueno, duquesa de Lécera; hijo político, el excelentísimo señor don Jaime Silva y Mitjans, duque de Lécera; sus nietos, Jaime y Rosario; hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, prima y demás parientes y albaceas,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan que se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 6 del actual, a la hora de las diez de la mañana, después de la llegada del tren expreso de Madrid, desde la ermita de San Juan de Letrán, frente a la estación de los Andaluces, donde se recibe el duelo, hasta la parroquia de Santa Ana, en que se despide el duelo.

Granada 5 de Noviembre de 1930.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LOS DEPORTES

Más detalles del viaje al extranjero del internacional Rubio

Coruña 4.—En el transatlántico «Cristóbal Colón» ha embarcado con rumbo a Cuba y Nueva York el jugador internacional de fútbol Gaspar Rubio.

Un repórter logró entrevistarse con el ingeniero don Fernando López y un hijo de éste, que acompañaban a Rubio, quienes le informaron que el jugador valenciano no iba huido del Real Madrid, sino en viaje de turismo a Cuba y Nueva York, a lo que tenía perfectamente derecho.

Más tarde, el mismo periodista se entrevistó con Rubio, quien le indicó que tenía permiso de Hernández Coronado hasta el día 30 del actual y que por ello decidió hacer este viaje.

Agregó el famoso internacional, que como se le anunció no tomaría parte en los partidos contra el Sevilla, a pesar de que se le dijo tenía reservado un coche-cama, decidió trasladarse a esta ciudad para visitar rápidamente los países antes indicados.

INSISTIENDO

SOBRE LA INFORTUNADA ESCUELA DE TRABAJO

El domingo último apareció en EL DEFENSOR DE GRANADA una carta dirigida al excelentísimo señor gobernador civil, interesándole ponga fin al bochornoso asunto de la Escuela de Trabajo, única en toda España que queda por funcionar. Y es ciertísimo que Granada es la nota discordante de este caso y las únicas autoridades y Patronato que no han hecho nada ni se han preocupado de esta cuestión en contra de los deseos del pueblo; mas todavía, las únicas autoridades y Patronato que se han opuesto con su pasividad inconsciente a que como en las demás provincias estuviera ya en marcha esta Escuela, derramando el fruto de sus enseñanzas sobre esos necesitados de la blusa que son los más olvidados; la única población que no ha cumplido ese deber humanitario que con tanta insistencia se sigue reclamando unánimemente por la masa popular, que se ve defraudada en su más pura y noble aspiración, cual es la Escuela de Trabajo.

Parece ser que los obreros de Granada cifran sus esperanzas en las gestiones que el señor gobernador haga para llevar a feliz término este asunto, y nada tuviera de extraño que así sucediera, ya que en este caso se limitaría únicamente a hacer cumplir lo ordenado por el Estado, a llevar a efecto lo que el resto de nuestra querida España, habiendo sabido interpretar y sentir los anhelos y miserias de los que tienen como único capital sus brazos, ya ha hecho, sin necesidad de protestas ni quejas, en justa reclamación de lo que lógica y humanamente tiene derecho; pero la falta de fe que con sobrada razón dice la carta que hoy arrastra en todas las personas que sienten en su cuerpo vibrar el espíritu de ciudadanía; la poca atención que se les presta a los que cultivan la tierra, hacen las

casas, pavimentan las calles, y hacen todo aquello de ineludible necesidad para la vida; los innumerable problemas que se van olvidando sin resolver; el poco interés que se le presta a la Enseñanza y otros miles de asuntos que antepone a éste que nos ocupa y de muchísima menor importancia, unido todo esto a la forma con que se ha pedido o solicitado la intervención del señor gobernador, muy distinta a como hoy nos hemos acostumbrado a que se pidan las cosas, me hacen presentir y casi asegurar que esa súplica que tan noblemente han dirigido los obreros granadinos a la primera autoridad de la provincia tendrá eco en el vacío.

Uno de los mayores obstáculos de esta Escuela es el desinterés que el Patronato de Formación Profesional tiene a que este Centro llegue a ser un hecho y que ha impedido con su forma de obrar que ya estuviera funcionando en nuestra patria chica, quizás fundándose en que los pobres no tienen derecho a esa ayuda oficial y no le está permitido el lujo de instruir a sus hijos en un ambiente decoroso que les guíe y perfeccione en una profesión para su desenvolvimiento honrado en la vida mediante el trabajo, y les evite la familiarización con las cárceles y presidios que tan funestas consecuencias trae consigo.

Y como son ya muchos los toques de atención que se han dado sobre esta desdichada Escuela de Granada, y nadie los ha escuchado, he ahí justificado mi pesimismo, cifrando mis esperanzas en una mano misteriosa o en un nuevo Mesías que lleve a cabo esta obra.

UN GRANADINO

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

TURISMO ESCOLAR

LOS ALUMNOS DE LAS ESCUELAS ESPAÑOLAS DE TANGER LLEGARON AYER A NUESTRA CIUDAD

Ayer, a la una y media de la tarde, llegaron a nuestra ciudad, en dos autobuses, procedentes de Málaga, los excursionistas alumnos de las escuelas Alfonso XIII, La Alianza e Hispano-árabe, de Tánger.

Componen la expedición los profesores R. P. Antonio Félix, franciscano, director de la Escuela Alfonso XIII; don Claudio Coello, profesor de la misma; don Ulpiano Ballesteros, maestro de la Escuela Israelita de La Alianza, y Sidi Bakali, profesor de Lengua árabe en la Escuela Hispano-árabe, y 47 alumnos españoles, 13 moros y 21 sefardíes.

La expedición fué recibida en Puerta Real por el teniente de alcalde delegado de Enseñanza don Francisco González Gómez, el inspector jefe de Primera Enseñanza don Fernando Sainz, el secretario de la Junta local don Enrique Parro, en representación del Patronato de Turismo, don José Gómez Muros y una comisión de niños de las escuelas nacionales, acompañada por los

maestros señores Calvo Flores y Sánchez Cepero.

El día de ayer lo dedicaron los excursionistas a visitar los alcázares nazariths y jardines del Generalife, quedando gratamente impresionados de las bellezas contempladas, que tanto poder emotivo, para ellos más particularmente, encierran.

El municipio les obsequió con una suculenta merienda en la Plaza de los Aljibes.

Regresados a la ciudad, fueron a la Casa de los Tiro, Patronato del Turismo, donde les recibió el comisario don Antonio Gallego Burin, quien les atendió en su visita a la Exposición permanente de Pintura y Artes granadinas.

Hoy continuarán su excursión por la ciudad, visitando las escuelas del Ave María, Cartuja, Catedral, Capilla Real, etc.

Por la mañana serán obsequiados en el Café Suizo con un desayuno costado también por el Ayuntamiento.

Los excursionistas se hallan satisfechísimos de las atenciones recibidas por las autoridades municipales y de Enseñanza.

Digna de encomio es la patriótica labor que con estos actos se realiza, merecedora siempre de toda clase de apoyos, porque contribuye al arraigo de España en la ciudad tangerina enclavada en su protectorado, y a la cual el Gobierno español presta atención preferente, para más defender los intereses de sus habitantes, tan unidos a los de nuestra patria por lazos de afecto y de vecindad.

Este viaje de turismo escolar está patrocinado por la Dirección General de Marruecos y Colonias, merced a la subvención obtenida del ministerio de Estado como premio a la hermosa labor que en el orden cultural y benéfico realizan las citadas escuelas. Revela dicha labor el número de alumnos que en la de Alfonso XIII reciben la influencia de nuestra cultura y que el año último ascendió a 1.200, repartiéndose en la cantina escolar del citado centro 27.000 raciones.

Sean bien venidos a esta hospitalaria tierra los simpáticos alumnos de la expedición tangerina.

A las dos de la tarde, después de la comida, emprenderán su viaje a Córdoba.

Una niña atropellada por un automóvil

En la Plaza Nueva, frente al estanco, fue atropellada por el automóvil de la matrícula de Madrid, número 30.927, propiedad de los marqueses de Cartagena, una niña, de ocho años, llamada Trinidad Sánchez Pérez.

La pequeña víctima fué conducida al Hospital, donde ingresó con conmoción cerebral y varias erosiones y contusiones en la cabeza, calificadas de pronóstico leve.

El chófer causante del atropello se llama Juan Garcíolo Barbero.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

El gran acontecimiento taurino del domingo

La temporada taurina, tan activa en estos últimos festejos, toca a su fin, pues ya se anuncia el último espectáculo...

Se celebrará el festejo en la Nueva Plaza y tiene verdadera importancia y atractivos, como verá seguramente el curioso lector.

Se van a tentar, ante la presencia del público, unas treinta vacas y seis toros, adquiridos por el prestigioso ganadero granadino don Francisco Pelayo...

El concienzudo ganadero viene todos los años seleccionando escrupulosamente sus toros, y éstos han alcanzado el más justo renombre, pues en cuantas plazas se lidian realizan inmejorables faenas...

Tiene por objeto la tiente que ahora va a realizar el señor Pelayo ante el público, el desear que aquellas reses de las adquiridas que no resulten claramente bravas...

Quiere éste que sea el inteligente público granadino, que tan a las claras viene demostrando ser aficionado a la hermosa fiesta nacional...

Además, el acontecimiento taurino del próximo domingo se ha completado con la lidia y muerte de dos novillos de éstos adquiridos...

Se fijarán a las entradas precios populares.

En suma, que la temporada taurina en Granada se despide con un brillante espectáculo, que no conoce nuestro público y que seguramente éste, ante el atractivo de la fiesta...

Antonio Galdó. Especialista en enfermedades de los niños. Médico de la Gota de Leche y Consultorio de niños de pecho.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY. UNION RADIO. MADRID.

UNION RADIO. MADRID. 14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Cambios de moneda extranjera.

15.25: Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio. Índice de conferencias. Cambios de moneda extranjera.

Folleto de EL DEFENSOR. El hombre de las figuras de cera. Por XAVIER DE MONTEPIN. Traducción de T. ORTOS-RAMOS.

COLISEO OLYMPIA. Grandioso programa sonoro Hoy Miércoles 5 de Noviembre de 1930. Secciones: Por la tarde, a las 4 y 6.30. Por la noche, SECCION UNICA a las 10.15.

Mendigos de la vida. Interpretada por la bellísima Louise Brooks con Richard Arlen y Wallace Beery.

DE SOCIEDAD. Se encuentra en Granada el notable artista don Adolfo Lozano Sidro.

DR. ALEMAN. del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Piel - Sífilis - Venéreas.

BANCO HISPANO AMERICANO. CAMBIOS DE AYER.

Table with columns: Plaz., Cts., listing various items and prices like 'Interior 4 por 100', 'Anorzable 5 por 100', etc.

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES. A. LAGO. Médico y Odontólogo.

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia.

AL GENERAL RIQUELME LE AMENAZAN DE MUERTE POR MEDIO DE ANÓNIMOS

Los estudiantes de la Escuela Superior de Comercio se declaran en huelga. Colisión entre obreros. El Juzgado tramitó la denuncia y comenzó a instruir las oportunas diligencias.

Una denuncia. Terminado el traslado de los restos del secretario de la Sociedad de albañiles Luis Fernández al cementerio civil del Este, el obrero Jacinto Piñar formuló denuncia contra determinados individuos que formaban parte del cortejo por que acompañaron al asesino Quintín Sánchez la noche en que realizó el atentado.

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID. 121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias. SUCURSAL DE GRANADA. Gran Vía Colón, 1. Horas de Caja: De 9 y media a 13. Teléfono 1805.

Intento de suicidio?

De la casa número 30 de la calle Boli (Arco de la Harina) se solicitó asistencia facultativa a la Casa de Socorro para un joven que, según se decía, había intentado suicidarse, ahorcándose.

El médico de guardia señor Montilla se personó en aquel lugar, comprobando que José Fernández Galdó, el joven de referencia, padecía insuficiencia cardíaca, y reconociendo, no se le apreció síntoma alguno de violencia que pudiera demostrar un intento de suicidio.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas. CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO. Ingenieros Constructores. Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba. Teléfono. 1.823.

Banco Hipotecario de España. Interés 6.00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas. PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS.

Juan Vaubaron caminaba sin vacilar hacia un objetivo que se había propuesto conseguir, y ese objetivo era adquirir la libertad por medio de una evasión. Al día siguiente de su llegada al presidio le habían leído el Reglamento del establecimiento.

Salón Regio. Hoy Miércoles 5 de Noviembre de 1930. Secciones desde las 8 de la tarde. La última será a las 11 y 11.4 de la noche.

SOBERBIO PROGRAMA. 1.º Sinfonía. 2.º Estupendísimo estreno de la magnífica producción de modernísima edición en 7 partes perteneciente a la famosa primera marca «LIEBOWITZ» y titulada.

EL TESORO FLOTANTE. Interpretación de Jacky Monnier y Rene Ferto. Por el largo metraje de esta película, las secciones serán de hora y cuarenta, comenzando la primera a las 3 en punto.

CAMIONES CHEVROLET. GRAN VIA, 49 y 51. EN TORNO AL SUCESO DE LA GRAN VIA.

La detenida se declara autora del infanticidio. En las últimas horas de la tarde y cuando ya estaba en prensa nuestra edición de la tarde, tuvimos conocimiento que el Juzgado del Salvador, que tramita este sumario, habíase personado en el arresto de mujeres, con el objeto de ampliar la declaración de la detenida Trinidad Carmona Ortega.

Oro a Londres. Madrid 4.—En su sección financiera «Heraldo de Madrid» inserta lo siguiente: «Se decía en Bolsa, sin que podamos nosotros afirmarlo, que había sido llevada a Getafe, para transportarla a Londres por vía aérea, una importante remesa de oro para atender al saneamiento de nuestra moneda. Caso afirmativo, no tardará la peseta en mejorar de cotización, aunque sólo sea momentáneamente.»

El fruto de unos amores ilícitos. Tratado de ocultar su deshonra. Parece ser que lo referido por la detenida al Juzgado fué lo siguiente: Hace próximamente dos años conoció a un soldado de Infantería, con el que sostuvo bastante tiempo relaciones amorosas lícitas, y con el que salía de paseo los domingos y cuantos días tenía permiso para ello, en uno de los cuales esas relaciones pasaron a ser íntimas.

El Dr. Gálvez Lancha OCULISTA. ha trasladado su consulta a Reyes Católicos, 57.

DR. MEGÍAS MANZANO. Oídos, Nariz y Garganta. Calle de San Matías, 15-16 piso primero.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta. DR. MEGÍAS MANZANO.

EN LA ASOCIACIÓN DE CARIDAD. En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 635 raciones.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España. Interés 6.00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas. PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Declaraciones de García Prieto y Villanueva en el «Heraldo» de Madrid. Madrid 4.—El «Heraldo» publica esta noche unas interesantes manifestaciones políticas, hechas a uno de sus redactores por los señores García Prieto y Villanueva.

«Gobernará pronto Alba? —Eso dicen todos y nosotros somos los que tenemos que calmar impacencias, a pesar de que tan injusta guerra se le esté haciendo. —Son nuestros los que acusan, aunque el juicio no se haya abierto todavía. —¿Entonces, el sustituto de Berenguer, según su criterio? —El Poder debe cogerlo un grunido.»

Una carta del comandante Franco en el «Heraldo». Madrid 4.—El aviador don Ramón Franco publica en «Heraldo de Madrid» una carta con aclaraciones sobre el momento actual de la Aviación española y comenta los artículos publicados en otros periódicos.

Manifiesto del ministro de Gracia y Justicia. Madrid 4.—El ministro de Gracia y Justicia dijo que no es cierto que estén procesados los oradores que tomaron parte en el mitin de la Plaza de Toros, agregando que hace días fué denegada por el juez la petición de procesamiento formulada por el fiscal, conformándose éste con la indicada resolución.

P. del Castillo Segovia MÉDICO. Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6. RAYOS X. Banco del Salón, 7 y 9.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Granada. Patente Nacional de Circulación de Automóviles. ANUNCIO.

Intento de fuga de un recluso. Barcelona 4.—El recluso Joaquín Caballé (a) «El Chino», detenido repetidas veces por hurto y robo, y que actualmente ocupaba un destino en la Prisión Celular, logró, poniendo a juego su ingenio, abrir la puerta, saliendo armado de una botella rota por la mitad, con la que hizo frente al oficial señor Herráez, hirindole.

JOSÉ SÁNCHEZ JOPRÉ. Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. Calle de San Matías, 15-16 piso primero.

PROXIMA APERTURA DE «EL FILON». Las últimas novedades para señora en bisutería y artículos fantasía. PRINCIPE, 5 y SAN SEBASTIAN, 8.

¿Quiere ser bella? Haga desaparecer hoyos, pecas, arrugas, bello, palidez de cara y labios; agrande sus ojos y pestañas. Todos estos productos y secretos lo encontrará en la Droguería y Perfumería Santo Cristo. Placeta Santo Cristo, núms. 1 al 5.

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola. Piezas de recambio de todas clases y marcas. Talleres de construcción y reparación.

No comprar sin consultar y ver calidades y precios. PEDID CATALOGOS. Juan Leyva - MESONES, 3 Y 5 - Granada.

de batalla, como la hiena junto a los cementerios de Oriente. Para ellos el penal es un abundante proveedor. El es quien paga las libaciones de aguardientes y licores fuertes, gracias a los cuales, todos ellos, hombres, mujeres y niños, se emborrachan hasta la demencia, hasta el furor, hasta el delirio, cuando hay fiesta, es decir, dinero.

De generación en generación, estas familias se entregan con todo el ardor de un instinto feroz a la caza del presidiario. Conocen palmo a palmo el país, que no tiene para ellos secreto alguno. No ignoran las salidas que el evadido escogerá después de haber escapado milagrosamente a los numerosos centinelas del arsenal. Saben los caminos ocultos, los valles desiertos en donde el presidiario jadeante irá a tomar aliento y reposar algunos segundos después de una carrera.

Juan Vaubaron oía esto, no dejaba de comprender que el presidiario que quiere romper sus cadenas tiene en contra suya...

CONSEJO DE MINISTROS

Se acuerda fijar las elecciones para fines de Febrero

También se aprueba una combinación diplomática; una propuesta de combinación de gobernadores civiles; el Reglamento de la Escuela Superior del Magisterio; la asistencia del ministro de Economía a la Conferencia de Ginebra, y, finalmente, la sustitución de los cinco céntimos en las cartas por un sello especial, pasando los carteros a cobrar sus honorarios del Estado

El Consejo de ministros terminó a las nueve y media de la noche. A la salida se facilitó a la Prensa la siguiente nota: «Estudió el Consejo la ponencia sobre planes electorales, acordando que sobre el particular informe la Junta Central del Censo, tanto por estar acostumbrado este trámite como por indicarlo la ley. Pero con objeto de que no se retrase el dictamen de la Junta, esta tarde se ha remitido el expediente a fin de que se abrevie su despacho.

El ministro de Estado dió cuenta de las gestiones realizadas por nuestros representantes en Berlín y Río Janeiro para determinar las responsabilidades y exigir las reclamaciones adecuadas a los daños sufridos por los españoles víctimas del bombardeo contra el barco «Baden».

El duque de Alba propuso al Consejo, y éste acordó, algunos nombramientos de diplomáticos, que se harán públicos cuando se reciban las aprobaciones de los países extranjeros.

Marina. — Expediente eximiendo de las formalidades de subasta y concurso a la construcción de aviones torpederos para la Aeronáutica Naval.

Economía. — Decreto sobre la exportación de plátanos, tomates y patatas de las islas Canarias.

Decreto sobre exención de los derechos arancelarios a la maquinaria que no se produzca en España para el progreso agrícola.

Creación de una Comisión inter-industrial de Ejército, Marina y Economía para la venta a países extranjeros de material de guerra elaborado en las industrias nacionales.

Instrucciones a la Delegación española en la Conferencia de Acción Económica concertada, que tendrá lugar en Ginebra a partir del día 17 del corriente mes.

Hacienda. — Varios expedientes de trámite.

Gracia y Justicia. — Expediente de aplicación de condena condicional, así como expedientes de indultos.

Ampliación al Consejo de ministros

A la salida de la reunión ministerial, el presidente dijo a los periodistas que iba a acostarse, pues debido a la pequeña operación que le practicaron ayer en la boca se hallaba con alguna fiebre y malestar.

El Consejo comenzó dando cuenta el general Berenguer de la ponencia electoral, conviniéndose en que las elecciones pueden hacerse a fines de Febrero, esperando, a pesar de ello, la propuesta de la Junta Central del Censo.

El ministro de Gracia y Justicia quedó en el encargo de recomendar al presidente del Tribunal Supremo reuniera inmediatamente la mencionada Junta para evitar retrasos en las elecciones.

El duque de Alba dió cuenta a sus compañeros de una combinación diplomática, a base de la Embajada de Lisboa, en la que cesaba el señor Almeida, nombrando para sustituirle al señor Herrera. El señor Aguirre de Cárcer irá a Berna, el actual director general de Marruecos y Colonias señor Saavedra irá de ministro a Tánger, y a la indicada dirección el señor López Oliván.

Asimismo manifestó el ministro de Estado que había tenido noticias de la muerte de tres españoles más que resultaron heridos en la catástrofe del «Baden», por la que se habían exigido fuertes indemnizaciones, explicando seguidamente el número tan elevado de muertos, a que la cubierta iba repleta de emigrantes.

También se ocupó el Consejo de los daños causados por la reciente

catástrofe de Tarragona, acordando la concesión de indemnizaciones.

El ministro de Marina dió cuenta del viaje de don Alfonso a Cádiz, acordándose la aprobación del expediente por el que se le concede a la fábrica de construcciones de aeroplanos de la mencionada ciudad el auxilio pecuniario del Estado, determinándose que el pago de las cantidades correspondientes se hagan efectivas en seis anualidades.

Banco Hispano Americano

Dividendo Pasivo

A fin de que tenga exacto cumplimiento antes de que finalice el año actual acordado por la junta general extraordinaria de señores accionistas celebrada en 30 de Marzo último, sobre aumento del capital social a doscientos millones de pesetas, el Consejo de Administración de esta Sociedad, haciendo uso de la facultad que le está atribuida en el artículo 13 de los Estatutos, ha acordado pedir a los señores Accionistas, como octavo dividendo pasivo, cincuenta céntimos por acción, o sea el 10 por 100 de su valor nominal, para que con ese nuevo desembolso quede totalmente integrado el importe de las acciones en circulación, números 1 a 200.000, que representan en conjunto cien millones de pesetas, y puedan ser emitidas y puestas en circulación cuando se estime procedente las acciones de la segunda serie, números 200.001 a 400.000.

El cobro de este dividendo se efectuará desde el día cinco al veinte de Diciembre próximo en las Oficinas centrales de este Banco, en las de todas sus Sucursales de Albacete, Alcalá la Real, Alcázar, Almería, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almería, Almoradí, Almoratón, Almoratón, Antequera, Aranda de Duero, Arucas, Avila, Azuaga, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calamocha, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Cazalla de la Sierra, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Coria, Cortegana, Cuenca, Cullera, Don Benito, Ecija, Egea de los Caballeros, El Ferrol, Elda, Estella, Figueras, Gandia, Gerona, Granada, Guadalajara, Guadix, Haro, Huelva, Huesca, Jaca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Coruña, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lora del Río, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Manzanares, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte, Montilla, Morón de la Frontera, Motril, Mula, Murcia, Olot, Oteñiente, Orense, Osuna, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Puerto de Santa María, Reinos, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Segovia, Sevilla, Soria, Tafalla, Talavera de la Reina, Tarancón, Tarrasa, Teruel, Toledo, Tomelloso, Torrelavega, Tudela, Tuy, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valverde del Camino, Valladolid, Vélez, Villagarcía de Arosa, Villareal, Villena, Viverra, Vivero, Zamora y Zaragoza; en las Sucursales Urbanas de Madrid, calle del Duque de Alba, 15, calle de Alcalá, 76, Glorieta de Ruiz Jiménez, 1, calle de Fuencarral, 82 y Avenida de Eduardo Dato, 6; en las Sucursales Urbanas de Barcelona, Plaza del Palacio, letra A, Ronda de San Antonio, 4 y calle de Salmerón, 101; en el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano Americano) en Oviedo, y en el Banco de Gijón, en Gijón; presentando, al hacer el pago, el correspondiente extracto de inscripción de las acciones para que en el se anote que, con ese desembolso, queda totalmente integrado su valor nominal.

Se recuerda a los señores Accionistas lo prevenido en el art. 14 de los Estatutos respecto a retraso en el pago de los dividendos pasivos.

Madrid 31 de Octubre de 1930

El Consejero-Secretario General,

Ramón A. Valdés

El ministro de Economía trató ampliamente de la asistencia de España a la Conferencia de Acción Económica sobre tregua aduanera, que tendrá lugar el día 17 del actual en Ginebra.

El Consejo acordó que al frente de la Delegación vaya el señor Rodríguez de Viguri, acompañado de un técnico de Aduanas y otro del ministerio de Economía.

El ministro de Economía informó a sus compañeros de los tres decretos referentes a la exportación de plátanos, patatas y tomates de las Islas Canarias. Otro sobre exención de impuesto de derechos arancelarios para la maquinaria que no se construya en España y que tenga destino exclusivamente agrícola. Y el tercer decreto, sobre la venta a países extranjeros de material de guerra elaborado en la industria nacional.

Los países que han solicitado los mencionados productos son Bulgaria, Yugoslavia, Checoslovaquia y otros, habiéndose nombrado una comisión de Marina, Ejército y Economía con el indicado fin.

El ministro de Gobernación sometió a la aprobación del Consejo

un decreto relativo a la sustitución de los cinco céntimos en el pago de las cartas por el sello especial que a partir del día primero de Enero próximo se pondrá en sellos.

Con esto se resuelve las aspiraciones de los carteros, pues éstos pasarán a cobrar sus haberes por el Estado a partir de la referida fecha.

Con relación a la anunciada combinación de gobernadores, expresó el aeneral Marzo que se haría a base de los de Baleares, Castellón, Lugo, Alicante y Pontevedra, pero que todavía no se habían designado las personas.

Se leyeron las opiniones que sobre el mismo habían emitido profesores de tan reconocida competencia como lo son los señores Hoyos y Zaragoza, en los que afirman que el actual Reglamento es el que reúne mejores condiciones.

El Consejo acordó su aprobación.

Resumen de noticias de última hora

En la ciudad de Iglstone, conda de Esse, muere un piloto en un accidente de aviación.

De Barcelona comunican ser

inexacta la marcha del señor Cambó a Madrid, así como la llegada a la ciudad del duque de Maura para celebrar una conferencia con aquél.

De Londres comunican haber explotado una tubería de gas, resultando seis personas con graves quemaduras.

De París, que se reunió el Parlamento, acordándose determinar las fechas para la discusión de las interpellaciones pedidas.

Y de Ginebra, que ha ingresado en la Conferencia el Estado colombiano, aceptando todas las condiciones de trabajo aprobadas desde 1922 al 1928, inclusive.

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al origen de la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Quando el catarro le atenaza y le hace toser día y noche, defiéndase sin que por esto deje sus ocupaciones, pues este simple catarro puede interesarle el pecho y provocar las peores complicaciones. Tome V. enseguida algunas Pastillas Richelet que acionan enseguida y le curarán esta mala tos que le inquieta a V. Agradables al paladar, no estropan el estomago y obran tan rápida y eficazmente como el mejor de los jarabes. Tomadas durante la epidemia gripal inmunizan por su potente poder antiséptico y microbicida.

PASTILLAS RICHELET verdadera medicina seca. Accion inmediata progresiva y duradera. Puede ser un trabajo más grato. Utilizando la sosa SOLVAY, la engorrosa tarea de lavar los platos le será menos pesada y la efectuará mejor. Vale la pena probarla.

LABRADORES. Arpillera para el tabaco la encontraréis a precios muy convenientes casa MARTINEZ Y UBEDA. Hileras, 7 y 9. - Granada

SAN ANTONIO. Talleres Auto-Eléctricos. Reparación y montaje de toda clase de maquinaria eléctrica. Electricidad de automóviles. Instalaciones en general. Construcción, reparación y carga de acumuladores.

Prontitud y garantía en los trabajos. GRANADA - CETTI-MERIEU, NUM. 5 - (GRAN VÍA)

MUY INTERESANTE 25 pesetas regalo. al que pueda acreditar que no ha comprado su paguero en la FABRICA PLAZA NUEVA, 1, con el 50 por 100 menos que en cualquier otro establecimiento. Es la única casa en Granada que tiene facultades para vender barato y teniendo modelos que jamás se han visto en Granada. No olvidar las señas: Plaza Nueva, 1. (Junto al estanco)

76 fabricantes de automóviles y camiones usan baterías "Willard" por que dan pleno servicio y plena satisfacción. Vd no puede mejorar su elección cuando necesite una nueva batería. Compre Vd una Willard. AUTO - ELECTRICIDAD

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

ALLEGRO es el aparato consagrado para afilar y suavizar las hojas de afeitar. Hoy, en las tiendas, ya nadie pide un suavizador, sino todos piden simplemente un "ALLEGRO". Precios: Modelo niquelado, estuche fino, 36 ptas. Modelo esmaltado, estuche de cartón, 25 ptas. Modelo especial hpara Dur'am 63.-Duplexptas. Delegado para España y Colonias: E. O. LEYKUM, San Sebastián (Guip.) Apartado de Correos, 118. - Teléfono, 1-27-34 Oficina y Almacén: Calle Bengoechea, n.º 1

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. Contabilidad Comercial, Industrial, Bancaria Enseñanza eminentemente práctica e individual. Clases por tarde y noche CALLE SAN JOSE BAJA, 42, duplicado.

La Moda Práctica La Moda Práctica Granada. . . 0'75 cts. al mes Provinciales . . 2'25 ptas. tmpr. Lea V. todos los días el popular Heraldo de Madrid

Aiglon AUTO-OIL LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

HERNIADOS (Quebrados) Ha llegado la hora de que cesen vuestros sufrimientos y vuestras angustias. De hoy más, la hernia (quebradura) no constituirá un constante peligro de muerte por estrangulación, ni una imposibilidad física para el trabajo, ni mucho menos una horrible pesadilla. Una oportunidad para todos los herniados: hombres, mujeres y niños LEED Y GRABAD EN VUESTRA MENTE El eminente ortopédico, de Barcelona, Sr. LAZARO, técnico especializado largos años en el tratamiento racional y científico en las hernias, con profundos estudios y gran práctica en la construcción y adaptación de APARATOS ULTRAMODERNOS capaces de contener absoluta y constantemente todas aquellas hernias voluminosas y crónicas, consideradas como incurables, y capaces de CURAR PRONTO y RADICALMENTE todas aquellas hernias posiblemente curables. OFRECE hoy a todos los herniados, ricos y pobres, su maravilloso aparato herniario VIDA, ideal de los ideales, el más moderno, el más científico, el más cómodo, sin peso, sin presiones molestas, sin tirantes engorrosos, rápida y fácilmente adaptable, y sobre todo, AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS, pues, como garantía absoluta de sus magníficos y positivos resultados para la segura curación de las hernias y para mayor facilidad de aquellos herniados de modesta posición, el Sr. LAZARO aplicará sus aparatos VIDA, concediendo grandes plazos para pagarlos. El aparato ideal VIDA, por su acción curativa, por sus precios reducidos y por DESDE 50 PTAS. sus facilidades de pago, llevará a todos los hogares de vivir y la tranquilidad de sus familiares. Así, pues, acudid todos los que padecéis hernia, uséis o no aparato, y todos los operados que queráis aseguraros contra la fatal y casi siempre inevitable reproducción consultar al Sr. LAZARO, que recibirá personalmente en MALAGA, el jueves 6 de Noviembre, en el Hotel Alhambra. VELEZ MALAGA, el viernes 7, en el Hotel Linares. BERNES, el sábado 8, en la mejor fonda del pueblo. GRANADA, el domingo 9, en el Hotel Suizo. Especialidades para señoras: Fajas vertebrales de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, fajas de estética y esbelta, fajas para corregir, curar y prevenir las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales, riñón móvil, las relajaciones y eventraciones, etc. DESPACHO: SERRA, 19, Pral. 1.ª - BARCELONA

Sradda-Lacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección 10. Cortes, 591 - A. Barcelona. Venta en perfumerías.

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia